Trường THCS Long Biên

GV: Nguyễn Hoàng Quân


Ngày soạn: 4/1/2020

Ngày dạy: …1.2020

Tiết 16: §2 GÓC
I. MỤC TIÊU
1. KIến thức:  
- Biết góc là gì ? Góc bẹt là gì ?

2. Kỹ năng: 

- Biết vẽ góc, biết đọc tên góc, kí hiệu góc, nhận biết góc trong hình vẽ.

- Nhận biết điểm nằm trong góc.

3. Thái độ: 

- Cẩn thận chính xác khi đo vẽ.
4. Năng lực :

*Năng lực chung:

 - Học sinh có năng lực vẽ hình, năng lực tự học, tự tìm tòi, năng lực toán học, tư duy logic, giải quyết vấn đề, năng lực báo cáo, hợp tác nhóm,năng lực sáng tạo, năng lực hợp tác,

*Năng lực riêng:

- Học sinh có năng lực tự nhận thức,giải quyết vấn đề cá nhân

II. CHUẨN BỊ:
1. Giáo viên: Th​ước thẳng, mô hình góc; phấn màu
2. Học sinh: Thước thẳng, làm bài tập cho về nhà 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC:
1. Ổn đinh lớp :
2. Kiểm tra bài cũ: Lồng vào bài mới
3. Bài mới

A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG:

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	- GV: Hãy nêu khái niệm nửa mặt phẳng bờ a?

- Vẽ tia nằm giữa hai tia.
	-Học sinh làm cá nhân
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B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC:

	HĐ của thầy
	HĐ của học sinh
	Ghi bảng

	Hoạt động 1: Hình thành khái niệm góc (15’)
	
	

	- Quan sát hình và cho biết 

- Góc là gì ?

- Nêu các yếu tố của góc.

- Thế nào là hai nửa mặt phẳng đối nhau ?

- Gọi tên các góc trong hình 4 và viết bằng kí hiệu.

- GV chuẩn xác bài HS và chú ý cách dọc và kí hiệu góc
	- Quan sát hình 4 và trả lời câu hỏi.

- Chỉ ra cạnh và đỉnh của góc.

- Nêu định nghĩa nửa mặt phẳng

- Góc xOy: kí hiệu 
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- Góc MON: kí hiệu 
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- Đỉnh O, cạnh Ox và Oy 


	1. Góc

-  Định nghĩa: Góc là hình gồm hai tia chung gốc

- Gốc chung của hai tia gọi là đỉnh. 

- Hai tia gọi là hai cạnh của góc.
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Hình 4

	Hoạt động 2: Góc bẹt (10’)

	- Quan sát hình 4c và cho biết 

- Góc bẹt  là gì ?

- Làm ? SGK

- Làm bài tập 6 SGK

- Làm miệng trả lời câu hỏi

- Cho HS khác nhận xét

- Chuẩn xác bài HS
	- Quan sát hình 4c và trả lời câu hỏi

- Nêu hình ảnh thực tế của góc bẹt: Lúc 6h; 12h30’;… Thì 2 kim giờ và kim phút tạo thành góc bẹt.

-1HS làm bài tập 6

- HS khác nhận xét bổ sung bài bạn

- Đối chiếu kết quả
	2. Góc bẹt
- Góc bẹt là góc có hai cạnh là hai tia đối nhau.
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Hình 4

? Lúc 6h; 12h30’;… Thì 2 kim giờ và kim phút tạo thành góc bẹt.

Bài 6 (SGK -T75) Điền vào chỗ trống: 

a) …góc xOy …đỉnh …cạnh

b) S; ST và SR

c) góc có hai cạnh là hai tia đối nhau




C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP:

	Hoạt động

của GV
	Hoạt động

của HS
	Ghi bảng

	- Vẽ 1 góc bẹt.

- Vẽ một tia nằm trong góc.                         

                                                                                                 
	HS làm cá nhân
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D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	- Yêu cầu HS làm bài 8. SGK-T75.


	HS làm cá nhân
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E. HOẠT ĐỘNG TÌM TÒI MỞ RỘNG

	Hoạt động

Của GV
	Hoạt động

Của HS
	Ghi bảng

	- Học bài theo SGK

- Làm các bài tập 7; 10 trong SGK-T75.

HD: Bài tập 10 SGK-T75.

+Vẽ ba góc theo yêu cầu bài toán 

+ Gạch chéo phần mặt phẳng nằm trong góc.
	HS làm cá nhân
	


IV Tự rút kinh nghiệm:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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